

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Есть ли пределы материнству? |

Author: Архивы, [Архивы](#), 05.05.2008.



В прошлом году две швейцарские дамы на седьмом десятке стали мамами. Но публике стало известно об этом только в прошлые выходные, благодаря газете Sonntag. Зато теперь это событие обсуждают буквально все.

|

Роды в 60 с хвостиком, конечно, феноменальное явление в швейцарской демографической статистике. Надеемся, что исключение не станет правилом. Однако местная пресса уже развила дискуссию о том, существует ли дозволенный возраст для материнства с медицинской и моральной точек зрения.

Дискуссия эта обострилась в первую очередь из-за того, что, по крайней мере, в одном из двух ставших известными случаев, имело место донорство зародышевой клетки, а это почти однозначно запрещено швейцарским законодательством.

Пока что неизвестны, по причине необходимой защиты данных, ни личности великовозрастных мамаш, ни обстоятельства родов.

В мире такое уже случалось. Многие помнят, наверное, нашумевшую историю итальянки Розанны Делла Корте, ставшей мамой в 1994 году в возрасте 63 лет. Но

абсолютный рекорд был установлен в 2006 году 67-летней испанской, родившей близнецов. В обоих случаях зачатие было искусственным.

Выступая от собственного имени, Анита Коттинг, директор Швейцарского фонда по охране сексуального здоровья и потомства (есть и такой!) сказала, что «не шокирована» происшедшим. Для нее речь идет прежде всего об ответственности, которую берут на себя родители, в каком бы возрасте они ими не становились. Мадам Коттинг напомнила, что никого не удивило, когда в 67 лет отцом стал Ив Монтан. Ну, тогда можно припомнить и Чарли Чаплина, поразившего всех в 88 лет. Правда, об аутентичности, как теперь модно говорить, его отцовства ходило много слухов.

Швейцарская депутат-социалист по призванию и акушерка по профессии Лилиан Мори Паскье защищает, со своей стороны, принцип возрастного ограничения для женщин, стремящихся продолжить потомство, прежде всего, из-за их физического состояния. «Статистика показывает, что со временем повышается риск серьезных заболеваний и смерти», говорит она и добавляет, что «в 60 лет мы не располагаем таким же запасом энергии, как в 20».

С этими аргументами трудно спорить, однако существуют и контраргументы. Например, не способны ли старшие по возрасту люди лучше воспитывать детей, располагая большим жизненным опытом, терпением и другими качествами, которые приходят только со временем?

Конечно, соглашается Лилиан Мори Паскье, но добавляет, что «хотим мы этого ли нет, когда мы сталкиваемся с физическими ограничениями, даже при общем хорошем здоровье. Растить маленьких детей, которые к тому же просыпаются по ночам, или решать проблемы подростков, не одно и то же, когда вам 30 или 60».

Нужно ли ограничить возраст, при котором женщина может, с медицинской помощью, дать жизнь новому человеку? Анита Коттинг не хочет и слышать об этом, «при условии, что медицинский прогресс будет сопровождаться серьезным размышлением в научном и гражданском обществе».

Вполне можно предположить, что со временем этот вопрос будет вынесен на референдум, а тогда от консервативных швейцарцев можно ожидать чего угодно.

А что вы об этом думаете? Ждем ваших комментариев!

Photo: Janine Jousson

[здоровье](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/sante/est-li-predely-materinstvu>